
 
 

Verbania, 17 settembre 2025  
Al Presidente del Consiglio Comunale 

  

Oggetto: interpellanza ai sensi dell’art 33 e seguenti del Regolamento in merito alla proposta di nuovo 
ospedale a Fondotoce 

Al Sindaco 

E alla Giunta 

  I sottoscritti Consiglieri Comunali 

PREMESSO CHE 

In data 4 settembre il Sindaco, con parte della Giunta e consiglieri comunali di maggioranza, presentava in una 
conferenza stampa la proposta di nuovo ospedale a Fondotoce con varia documentazione. 

Nei giorni successivi il Sindaco dava notizia di questa nuova posizione usando la comunicazione social. 

Non risulta, al momento, convocata un’assemblea pubblica per spiegare la proposta alla cittadinanza, ne’ al 
momento è previsto un consiglio comunale o lo svolgimento di commissioni specifiche. 

In data 16 settembre il Sindaco dichiarava alle testate giornalistiche di aver appena incontrato l’Assessore alla 
sanità della Regione Piemonte “in forma privata” senza discutere del progetto appena presentato ossia il nuovo 
ospedale con ubicazione a Fondotoce. 

INTERPELLANO 

Il Sindaco per sapere se: 

A)    E’ stato formalmente o informalmente richiesto un incontro istituzionale presso la Regione Piemonte al fine 
di presentare e illustrare la proposta dell’Amministrazione di Verbania? Se sì quando si è svolto o quando si 
svolgerà? 

B)    Intende a breve organizzare un consiglio comunale avente quale tema specifico la nuova proposta avanzata 
dall’amministrazione a mezzo conferenza stampa e social al fine di chiarire e approndire con il Consiglio 
Comunale la proposta?  

C) Intende organizzare una assemblea pubblica con i cittadini avente il medesimo oggetto di cui al punto B)? 

C)   Intende, nella sua qualità di Presidente della Conferenza ASL, convocare un’assemblea dei sindaci per 
sottoporre al voto la proposta di Fondotoce? 

Patrich Rabaini                                                                                              Silvia Marchionini 

  

Firmato digitalmente per entrambi 
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